

国际社会热议中国经济前三季度“成绩单”

更加开放的中国 不断激发新机遇

据新华社北京10月19日电(记者樊宇)中国经济前三季度“成绩单”18日出炉,国内生产总值(GDP)同比增长5.2%,从工业、服务业、消费、投资等指标来看,经济呈现持续恢复向好势头。数据发布后,摩根大通和野村证券上调对中国今年经济增长的预测。这充分表明,国际社会深切感受到中国经济持续恢复、总体回升向好的态势。

纵观当前国内经济运行,积极因素累积增多,为实现全年发展目标打下坚实基础。英国《金融时报》报道援引高盛分析师分析认为,近期数据显示,进入第四季度的中国经济“冒出了更多绿芽”。彭博社认为,从第三季度势头来看,中国经济年度增长目标已触手可及。

事实是对刻意制造中国经济负面预期的最好回应。过去几个月,美国对华遏制不断加码,通过行政令为贸易设障,渲染市场风险给投资筑墙,试图以权力之手让企业远离中国。眼看打压中国并没占到多少便宜,又发起了舆论攻势,竭力鼓噪“中国经济崩溃论”,试图制造中国经济信心危机。对此,英国伦敦市经济与商业政策署前署长罗思义9月在接受媒体采访时指出,西方唱衰中国经济,目的在于阻吓跨国企业,以减少对中国的投资,同时打击中国士气,延缓中国经济发展。瑞士《新苏黎世报》近日刊文指出,“中

国经济衰退论”反复出现在国际舆论中,但也屡屡被证伪,只是一种“奇怪的、一厢情愿的想法”。

近期,多家外资金融机构上调了对中国经济增长的预测。高盛亚太首席股票策略分析师慕天辉认为,多项政策措施发挥作用,四季度中国经济将进一步向好。瑞银、贝莱德等外资巨头也发出看好中国市场机会的声音。不少跨国企业给中国经济投下了“信任票”。德国车企大众7月宣布将斥资7亿美元参股中国电动汽车制造商小鹏汽车。大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德在谈及投资时指出,中国创新的势头和速度要比欧洲和美国高出许多倍。这样的增长潜力,这样的创新速度,是任何其他市场望尘莫及的。同样被中国深深吸引的还有深耕中国市场近40年的百威集团,该集团全球首席执行官邓明谦近日在上海参加活动时表示,百威注重业务的长期发展,而中国经济的长期发展根基相当坚实。

随着一系列针对性、协同性强的政策措施持续发力,中国经济回暖迹象越来越显著。今年中秋国庆假期,超8亿人次出游、国内旅游收入超7500亿元,涌现出诸多新场景新玩法。人气旺、消费热、业态新的“超级黄金周”折射中国经济持续向好的动能。德国《法兰克福汇报》网站报道说,中国经济增长的主要推动力正发生变化,预

计消费将在未来发挥更大作用。

随着中国经济高质量发展动能持续集聚,成果也在不断显现。刚刚闭幕的2023中国海洋装备博览会共吸引来自英国、意大利、德国、丹麦、法国等全球14个国家和地区参展,一批“高精尖”展品集中亮相,显示出中国船海装备领域不断取得的新突破。刚刚开幕的广交会规模再创新高,包括电动载人汽车、太阳能电池、锂电池在内的“新三样”产品受到采购商的青睐,新能源展区的规模增幅达172%。中国高技术、高附加值、绿色低碳的出口产品国际竞争力明显增强。

一个更加开放的中国正不断激发新的机遇。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛吸引了来自151个国家和41个国际组织的代表来华参会,注册总人数超过1万人,体现出共建“一带一路”的巨大感召力和全球影响力。即将如约而至的第六届进博会,签约参展的世界500强和行业龙头企业数量已超去年,展品正从四面八方星夜兼程被运往上海,赴进博之约。

当前,全球经济面临的不稳定因素在增多,而中国贡献了宝贵的确定性。国际货币基金组织驻华首席代表史蒂文·巴奈特日前指出,中国仍然是全球经济增长最大引擎,贡献全球增长量的三分之一。中国经济当前和未来一段时间固然面临着一些挑战,但长期向好的基本面不会改变,对中国经济的长远信心有着坚实的基础。

我国新增4个联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”

中国入选乡村总数位列世界第一

据新华社北京10月19日电(记者徐社)记者从文化和旅游部获悉,当地时间10月19日,联合国世界旅游组织全体大会第25届会议在乌兹别克斯坦撒马尔罕公布2023年联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”名单,我国江西篁岭村、浙江下姜村、甘肃扎尕那村和陕西朱家湾村入选。加上2021年入选的浙江余村、安徽西递村和2022年入选的广西大寨村、重庆荆竹村,中国入选乡村总数达到8个,位列世界第一。

位于江西省上饶市婺源县的篁岭村,因独特的“晒秋”景观享誉海内外。篁岭村距今已有580多年历史,现存100多栋明清古建,是研究徽派古建遗存的重要样本。

有800多年历史的下姜村,位于浙江省杭州市淳安县。20年来,下姜村积极恢复生态环境,改善村容村貌,如今已变成“农家乐、民宿忙,瓜果香,游客如织来下姜”的聚宝盆。

平均海拔2800米以上的扎尕那村,藏语意为“石匣子”,位于甘肃省甘南藏族自治州迭部县。近年来,扎尕那村利用独特的自然与人文景观、民俗风情等发展乡村旅游,探索出以乡村旅游反哺生态保护、促进各民族交往交流交融的新路。

秦岭南麓的朱家湾村,位于陕西省商洛市柞水县。朱家湾村近年来深入挖掘文化资源,以文塑旅、以旅彰文,让秦岭老屋、古道遗迹、柞水渔鼓、民间社火、古法酿酒等文化遗产在乡村旅游发展中焕发出新的生机和活力。

南海西北陆坡沉船遗址已提取出水瓷器等近580件(套)

实证中国先民开发利用南海的历史事实



这是从沉船遗址提取出的珐华瓶、执壶。新华社发(国家文物局供图)

新华社北京10月19日电(记者施雨岑 杨湛菲)记者19日从国家文物局获悉,我国水下考古工作者已在南海西北陆坡一号、二号沉船遗址确认两处沉船的保存状况,通过海洋物理探测、载人潜水器水下调查以及三维影像和激光扫描记录等,提取出水瓷器、陶器、原木等近580件(套),实证了中国先民开发、利用、往来南海的历史事实。

国家文物局19日在京召开新闻发布会,介绍“考古中国”重大项目重要进展,通报了南海西北陆坡一号、二号沉船遗址、漳州圣杯屿元代沉船遗址、威海甲午沉舰遗址3项重要考古

成果。

据介绍,南海西北陆坡一号、二号沉船遗址是我国首次在1500米深海发现的明代沉船遗址,是我国古代海上丝绸之路贸易往来与文化交流的重要见证。

在漳州圣杯屿元代沉船遗址,水下考古工作者通过科技创新、设备改良实现了低能见度下水下考古精细化发掘,极大提升了我国水下考古发掘技术水平。在威海湾,定远、靖远和来远3舰被陆续发现,出水刻有“来远”舰名的银勺和写有“来远”水手姓名的身份木牌,以及大量武器弹药、生活用品等。

津园·优养家 JIN YUAN YOU YANG JIA

项目概况

津园·优养家项目位于天津市滨海新区,总建筑面积约10万平方米,总投资约10亿元。项目定位为高品质养老社区,提供全方位养老服务。

项目优势

项目地处滨海新区核心地带,交通便利,周边配套完善。社区环境优雅,设施齐全,是养老的理想选择。

服务内容

项目提供包括日间照料、短期托养、长期照护在内的多层次养老服务。同时配备专业医护人员,保障老人健康安全。

配套设施

社区内设有餐厅、活动室、图书馆、健身房等配套设施,丰富老人的生活,提升生活质量。

联系方式

电话:022-58201199

项目地址

天津市滨海新区XX路XX号

项目特色

项目采用智能化养老模式,配备智能呼叫系统,确保老人安全。同时注重人文关怀,营造温馨和谐的社区氛围。

项目荣誉

项目荣获多项行业奖项,是天津市养老服务的标杆项目。